
Ч. 21. Львів, Неділя дня 26 січня (7 лютого) 1897. Річник І.і
Передплата

на »РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цілий рік . 
на пів року 
на чверть року 
на місяць . .

12 р. ав. 
6 р. ав. 
8 р. ав. 
1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав }

♦Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.X

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від норта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в ♦Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.!

прапорі ідеї народної а за права рідної мови боре ся з вненленєм як за найбільші сьвятоїці; коли на наших очах, на основах націоналізму, повстали і повстають могучі держави як сполучена Німеччина, Франция, Італія; коли навіть дрібнїйші нациї, як Серби, Болгари. Румуни через національність добили ся державного становища — інте- лїґенция руска не прийшла ще до повної сьвідомостп стіішоети ідеї національної, путає ся в хаосі понять, дебатує сама над собою, маловажнть сей есенціональши'ї принцип свого істнованя, одушевляє ся будьто всесьвітними ідеями людского поступу, а частина єї або легковажить собі свою народність або зраджує єї безсоромно і без жалю...Колишній історик, що совістно розбере ті дивні прояви між інтелїґенциєю рус- кою, скаже собі, що подібної аномалії не лучало ся єму замічати у ніякого народу в Евроиі. І наколи прочитає рівночасно всі ті плачі і зойки, які підносила інтелїґен- цня руска віками на свою безталанну, щербату долю; на те що будь-то всі виноваті гпбели народу лише не она, то не тілько дуже строго осудить він нас. але і поставить нас яко прьмір відедрашаючий, котрий може наслідувати лише той, хто просто бажає національної смертп свому народові!.Зрадою ідеї національної не годен похвалити ся в Евроиі жаден нарід в таких розмірах, що Русини. Колись перед віками зрадила нас шляхта, перейшовши громад- но в табор польскиіі, пізнїйше в москов- ский. А в нашім віці бачимо продовженії сеї зради на веїх кранцях, де лише Русь зіткнула ся з чужиною.Русин спольщений, змосковщенпй, зру- мунщенпй і знїмечченпії — се не дуже рідкі прояви, се майже буденна річ. Чужи

При 11 ци 11 на і ц оі іальиости.Головним елементом духової атмосфери наших часів є безперечно ід ея  н аціо- н альности.Ідеєю тою дишуть народи, двигають ся, ростуть, цвитуть, рівно як фізичний організм воздухом і поживою.Хто плекає ідею національну, той дбає поперед все про мову,Тому і всі народи домагають ся іменно як найширших прав для своєї мови. Они дбають, щоби мова їх уживала ся не лише в житю родиннім, але і в житю прилюднім : в школї, церкви, уряді, науці, в законодавстві і у всяких зносинах з властями.Мова народу — се одно що душа народу. Нарід, що не дбає про свою мову або призирає нею, убиває себе власною рукою. Правда, що лише народи нерозвиті або вже зовсім пережиті — старечі — допускають ся такого злочину на собі самих. Живий, мужний нарід, держить ся кріпко своєї мови. Се єго найбільше сокровпще. Се єго духова вітчнна, в котрій він жне, кріпне, з котрою старіє ся і упадає.Ми нарочно навели ті неопровержнмі тези про стійність принципу національності! і рідної мови, щоби до них прпложпти прояви, що довершають ся на нашій Русп, хочби на наших очах.І щож бачимо? Отеє коли другі народи плеканєм принципу національності! зросли і вбили ся в силу; коли через пильне бережене сего принципу дрібні, мов-то забуті народи, ожили і двигають ся; коли І всякий нарід в Евроиі мужно стоїть при |

на — се для інтелїґентного Русина, така принада що сьвітло для нетлі...А деж шукати причини, що нарід рускпії мимо тих таких невзгоднн жнє ще посеред культурних народів европейскнх та що етноґраф нотує єго ще на карті Ев- ропи ?Не заслуга се інтелїґенциї, а заслуга тої верстви народу руского, що зветь ся »простонародєм«. Хлоп, мужик, хахол — отеї елементи спасали народність руску тоді, коли шляхта переходила в чужі табори, они і нині не тілько бережуть але і двигають народність руску з більшим успіхом як би кому здавало ся.Мужик наш, почавши з тих часів, коли перед приходом Олега до Києва управляли Русию Хозари, аж до наших часів був. і єсть тим заборолом, о котрий чужи- |на розбивала і розбиває собі голову. Він не лише що устояв ся з иародностию своєю перед цілим натовпом могольских орд азийских і перед всякими системами по- льонїзациї, московщеня і ґерманїзациї— він іде нині навіть аґресивно і рущить все, що случаішр стане єму в дорозі. Він жеж, сей мужик сей селянин рускш'і здобув для себе не лише нею слобідску Україну, Литву, але і Подонщнну і Бесарабію і зайшов ніші громадно на Кубань, а кольонія- ми над Волгу і в край приамурский. Хоч сухе гиля з сего великана-дуба опадає, то дуб сам росте і зеленіє і простирає сьні- же гилє широко і далеко.Мужик сей не журить ся тим, ЩО І1І- телїґенция єго по ІШНЇШНИЙ день дебатує широко і завзято, чим би їй бути, до котрого народу би прилягти, яку нову зраду би їй видумати на власнім народі? Мужик рускпії іде просто, повагом і він майже один ратує славу предків, що переховалась
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С  О  ЗЕТ-
(Дальше.)

Студент був голодний і гнївний на тих бі
даків, а відтак почув радість та збудились в нїм 
кращі гадки. Бачив їх сем'ї, уратовані від недо
лі і людий, що могли статись жертвами їх дн- 
кости. Між цілою сею громадою снував ся гру
бий банкир, що побачивши раз, як милосердна 
жидівка обдаровувала бідака селсдцем завів 
безплатні обіди для убогих і рівно як она ви- 
ратував не одного від погибелі.

Словом, через віконце старої жидівки видко 
було великий сьвіт люднії терплячих, а враду
ваних, гнівних а успокоєшіх і десиератів, що 
найшли надію. Всі они множили ся і давали по
чаток новим терпіням і втіхам. Такий між ними 
був рух, що бідні сальонові дами, в яких гасла 
душа, глянувши на сей киплячий образ оживлю
вались, визискували загибаючу сьвідомість іст- 
нованя, на се — на жаль, щоби відтак ще біль
ше діймаючо відчувати порожню.

Стара жидівка в обірванім кафтанї, з ру
ками сплетеними, прижмурила очі і кивала го
ловою всьміхаючись милосерйо. Она не потре
бувала глядіти в віконце свого жнтя, бо мило
стива єї душа була засипана згадками, мов де
рево цьвітом на весну.

»Тамта баба, що я їй дав десятака дійсно 
виворожила мені щастє* — говорив студент.

З  сего, що бачу, починаю догадуватись, 
що найбільшою почестню для мене терпіне, а 
найбільшим щастєм добрі діла. Множать ся мов 
тиї щурі: одно видає сотку нових діл, а кожде 
з сеї сотки нову сотку... Тимчасом бідний Це
зар подабає на чоловіка, з яким інваліди рим- 
скі правують ся о загублені ноги і голови, а 
дами великого сьвіта безнастанно вмирають на 
якийсь род духової анемії.

В сей спосіб я—додав—-можу вести дуже при- 
ятне житє. Маю мундур дїравпй, живіт о стільки 
порожніш, що міг би вести конкуренцію) з вікон
цем перекупки, а в результаті не зробив я ні
чого такого злого, щоби мені туткн псувало 
гумор.

В тій хвиля почув страшний зойк:
Ай-ай!.. ай-ай!.. ай-ай!..
Дрощ перебігла єго і здалось єму, що в уха 

вбивають єму ножі. Почув такий діймаючий біль, 
що при нїм пригасла вся краса сну.

Скавуленє віддалило ся; поволи втихло, а 
переляканий студент думав:

ІЦо до чорта! (коли подібного слова годить 
ся уживати в подібнім місця) се хиба той пес, і 
якому я дав в зуби в Саскім огороді? Но, я к ' 
мені устроїть ще другий подібний концерт, то 
хоч втікай!..

Коли за сего рода кривду маю такий баль, |

то цікавий я, як виглядають тоті шляхтичі, що 
у них дати фірмановн в зуби належить до шику?

Варто би зобачити -— говорив по хвилн — 
який є мій капітал заслуг. Чи я подібний до 
щасливої перекупки, що через своє вікно бачить 
легіони обдарованих, чи до сих гарних пань, що 
душать ся тутки мов риби виияті з води?

Ледве се сказав, побачив, що з єго серця 
пливуть тисячі лучів неначе золотих ниток, що 
бігли в сторону землі і чіпали ся одні гро
бу родичів, нньші хати, де перебув дитинні літа, 
нньші дерев, під якими бігав, каміня, де сідав 
змучений, керницї, звідки пив воду. Ще иньші 
сердечні проміни зачіпали об єго товаришів, о 
любимі книжки, навіть о Газети і парадиз 
в театрі.

Все те були предмети і люди, яких любив. 
Завдяки сим проміням, чи ниткам, що получили 
єго з ними єго власне житє скрігішало в тій 
хвили тисяч разів. Чув радість одного з това
ришів, що доїзджав до дому на сьвята, друго
го, що вибирав ся до своєї нареченої, ішов за 
гадками третого, що грав в шахи і четвертого 
що вчив ся до іспиту. Солодкий сум плив єму 
до душі від дерев вкритих снігом і від старої 
хати, в якій вітер лопав спорохнавілимн вікон
ницями.

Однак між тисячами золотих лучів, що 
приносили єму чужу радість або біль ревний, 
найшло ся кільканайцять чорних ниток, що лу- 
чили єго з людьми і річами, яких не любив.
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в его традицій і для него лишила ся за- 
всїгдіі ще сьвятою.

Ідеєю національною він дише, двигає 
ся і росте — на лад своїх сусїдів евро- 
пейских...

Наші наміри.
IV.

Иньший нарід хотяйби і Поляки мають чи
сленну інтелїґенцию, з котрої рекрутує ся бю- 
рокрация, мають яке таке міщаньство, мають 
промисловців та селян. У нас всего того крім 
селяньства, сьвященьства та горстки сьвітскої 
інтелїґеициї дасть Бог! У других народів вели
ка часть інтелїґенциї кинула ся на ниву про
мислу, позасновувала фабрики, дала безземель
ним людям заробок а тим самим і способи до 
житя. У нас того бути не може, бо всі Русини 
вступають на службу до урядів, щоби як най- 
скорше добити ся якого кусника хлїба. Рідко 
найде ся між нами такий, котрийби рефлекту
вав на тоє, щоби єго фахове занятє принесло 
великий хосен для материяльного піддвигненя 
народа. Тай нема що тому дивувати ся! Коли 
нині мілїонери бережно ховають свій гріш і не 
хотять єго вложити в яке підприємство, по
треби мало великий вплив на житє робучих мас 
а особенно на наше рільництво, то щож гово-

чнв собі «Союз*, коли сказав, що хоче дбати минувшість такою, якою она справді була, з єі 
про материяльне піддвигненє нашого народа з єго хибами і блудами. 
економічної руїни? Чиж годить ся кидати на не
го каменем за се, що він забажав злучити в со
бі людий охочих до правдивої праці, людий, щ о , 
не криком, безчещенєм других, заїціпленєм не 
віри в нашу будучність думають піддвигнути на-1 
ніу нацию, але трудом і щирою працею ? Чиж 
се так великий гріх, наколи »Союз< хоче згро
маджений під своїм прапором гурт люднії наве
сти до щирої роботи?

Від 50 років, а може ще скорше ріжні лю-

(Далї буде).

Справозданє з дїяльности виділу „Наукового 
- Товариства ім. Шевченка“  за час від І. січня

до ЗІ. грудня 1896 р.
Виділ не забував також при нагодах з при

вітним словом звертатись до пильних працьовни- 
ків на ниві народній. Свому почесному членови 
Олександрови Боннському вислав він привіт 
в 60 роковини уродин, так само післав привіт

дії в ріжний спосіб хотіли спасати та двигати ; недавно письменникови-ветеранови Д. Мордов- 
наш нарід. Одні учили єго робити довги, закла- цевн в Петербурзі'.

Як щорічно так і в р. 1896 зложив жела- 
ня на рукн Намістника Голова Товариства в день 

відповідь на

дали банки та всякі «заведеній* обчислені на 
здиране та всякого рода «сдєлкі*, другі показу
вали єму єго біду в церковних оплатах за •їреби, уродин Єго Величества Цїсаря. У 
треті кричали на високі податки, а ще иньші наі те дістав виділ Найвисшу подяку, 
ріжні коикуренциї', ярмарки та др. Однак на В иослїдних місяцях 1896 р. розбудилось
мою думку, всю тоту роботу можнаби сьміло і велике заінтересоване серед галнцко-рускої пу- 
усунутн на другий плян, а взяти ся до чого ' блики до нашого Товариства. В році 1896 всту
пившого. Таж навіть найнесовістнїйший лихвар [пило до Товариства 63 нових членів. Доси чи- 
старає ся свій поступок лихви оправдати тим, слпть Товариство членів 283. 
що він позиченими на лихву грішми хотів ра- 
тувати в потребі селянина. Сам простий люд і вої 
виповів свої погляди на сьвіт та на людске жн-

Тому що в окремім справозданю з пауко- 
дїяльности не обговорюєсь ніколи справ 

Зорі*, нашого одинокого письма літературного 
тє у фільософічних приповідках, а розбираючи для рускнх родин, видаваного коштом Товарн
ого погляди, ми хоч-нехоч стрінемо ся з па- і ства, то-ж треба тут і про нього згадати. Відо- 
родною приповідкою «пізнай себе, буде з тебе*, мо, що оно, стративши дебіт на Україні, не мо

рити про чоловіка, котрий нічого більше не мав, | Пізнати паші національні прикмети а ще біль- же тепер удержатись передплатою, тож Това-
як тілько пильність і спосібність до книжки?! 

Однак наше сьвящеиьство давало від най-
давнїйпіих часів наглядний доказ, що має в собі 
великий засіб жизненної сили, бо тогди, коли 
другі верстви нашого народа відскочили від 
свого власного пня, оно лишило ся і своєю 
енергією, сьвідомостию та пості йностню причи
нило ся до збереженя нашої нациї. В остатних 
же часах наше сьвящеиьство причинило ся в ве
ликій мірі до здвигненя ріжних поважних і ду
же хосенних інституций. Ходить лише о тоє, 
щоби то добре мисляче, здоровими поглядами, 
з сьвятими наміренями сьвящеиьство зібрати 
до купки, злучити в одно тіло, котреби огрівала 
одна душа, одна мисль і гадка. А топдн наше 
сьвящеиьство належно зорганізоване сталоби 
ся непоборимою силою, оно надавалоби тон на
шому житю, оноби причинило ся до піддвигненя 
нашого народа з материяльної руїни. Говорім, що 
хочемо, але таки вкінци мусимо признати ся до 
того нашого національного порока, що в нас, 
що голова, то розум, і що кожда голова після 
своєї волі і охоти не тілько на свій власний 
спосіб та лад хоче ратувати Русь-Україну, але 
ставить себе на височину авторитету та ман
друє в своїй національній роботі' манівцями, ку
ди єї очи ведуть. Ба, у нас погляди, думки оди
ниць мішають ся, колотять та борють ся, не 
зважаючи на правила терпимості! та толєранциї. 
Длятого хосен з нашої роботи навіть на так 
неутральній ниві як поле економічне, дуже ма

ніє наші хиби, се повинно бути нашою першою ! риство наше мусить докладати до нього щорічно 
і найважнїйшою задачию. Ні! ми не длятого, значнїйіну суму. Виділ робив за посередництвом 
хочемо пізнати добре наші хиби та пороки, що-1 голови кроки для відзисканя дебіту в Росиї.
би їх виволікати перед лице загалу на позорище, 
але щоби опісля взяти ся до радикального лї- 
ченя та викорінена їх з нашого національно
го організму. В § 2 під 1) «Союз* взяв на себе

Голова питав ся в Міністерстві справ заграніїч- 
ннх, чи могла-б тепер бути надія на відзисканє 
дебіту. Коли однак віднято всяку надію в тій 
справі, то й виділ поданя в Росию не посилав.—

мість народну*, котра лежить 
шо, чим ми єсьмо, але також
знаню, якими ми єсьмо. Правда, недалека ми
нувшість наша дає нам наглядний доказ, що 
деякі люди особливо наші сьвященики добре 
застанавляли ся над тим і старали ся деякі по
роки з душі наїшя’о народа викоренити. Згадай
мо гілько на тоту сьвітлу роботу отверезеня 
нашого люду по селах і містах. Однак і на тім 
поли вело ся роботу односторонно, бо она не 
розтягала ся на всї пороки і хиби нашої на- 
циї.

Се, чого не докінчено, хоче при божій по
мочи та при помочи науки кат. Церкви на осно
ві високої християньскої морали довести до кінця 
«Союз*. Ми не тілько будемо писати про житє - 
бутє других народів, ми не ограничимо нашу 
роботу письменну тілько на то, щоби нею пе
стити, веселити, тішити, радувати та колисати 
до солодкого сну нашу нацию, але ми будемо 
заглядати в глубину нашої душі і серця, щоби 
їх освободити від национальних недугів. Що так 
робимо, можна пізнати з наших розвідок, в ко

ліні та незначний. Чиж не спасенну мету казна- | трих ми старали ся з’образити нашу недавну

На що в житю людскім є териіня, а на що 
радощі ?

Коли се погадав, в снах єго зайшла вели
ка зміна: місто ясної, сьвітлої околиці побачив 
темну кузню, де працювали два великаньскі 
велити.

Оден велпт дув міхом на огниско, з якого 
вискакували іскорки меньші як зернятка маку, 
а другий хватав іскорки і замикав в кремінних 
кулях, великих мов церковна баня.

Добридень! — сказав студент — а що се 
ви робите, панове майстри?

Я — відповів сей від міха зганяю тутки 
насїня душ.

А я — додав другий — замикаю їх в тіла 
людскі.

Того'! — сказав студент. Сумнїваю ся, що
би таке марне насїнє перебило таку тверду по
кришку. Сеж тота камінна куля має з три 
лікті проміру — яким-же способом дрібне на
сїнє зможе з неї випустити кілець?

Колиб вам дати меньше грубу покришку, 
воркнув другий велит— то ви-б скоро ся з нею 
справили, го.ттїпаки!...

Третії її майстер скаже вам, як се робить 
ся, відповів сей від міха, видко лагіднїїпшій.

(Конець буде.)

Тиї затроювали єму щастє, бо чи втішав єго, 
чи засмучував нелюблений чоловік, чорна нитка 
все однаково розривала єго серце якимсь острнм 
і пекучим болем.

Отже направду любов дає щастє, а нена
висть терпіне?—говорив задуманий відчуваючи, 
що жадної з оттих золотих і чорних ниток не можна 
зірвати. А може має реальну вартість пересто
рога: «Любіть навіть ворогів ваших?.* булож би 
фактом, що через любов і ненависть співжиємо 
з ближними, які стають ся мовби неподільною 
частшо нашої душі?

Еге! — закликав — старі байки!.. Мушу 
мати велику горянку, коли навіть на четвертім 
курсі' медицини приходять мені' до голови по
дібні дурацтва. Чиж би мали мене все мучити 
ті чорні нитки ? — думав дальше. І розум гово
рив єму, що на все; бо що раз стало ся фактом, 
не може згинути анї в природі, ані в дусі. Коли 
кожднй прнрість води зазначає ся на берегах, ко
ли кожда епока ґеольоґічна записує ся навіть 
в скалах, чому не мали би ся десь записувати 
филї людскнх мислий і чувств? З часом мо
жуть їх покрити нові верстви, але затерти... ні
коли!

Дурна істория — воркнув вбогий студент, 
і щоби відогпати сумні гадки, які по нитках не
нависті! повзали єму до серця мов хробацтво, 
рішив збагнути нову квестию:

обовязок «розбуджувати і піддержувати сьвідо-ІДля оживленя руху письменного між Україн- 
не тілько в зна- цями так росийскими як і австрийскими розіш- 
в докладнім пі-І сав виділ й сего року конкурс на праці' для 

«Зорі*. Литу для осуду конкурсових праць зло
жено з 3 мужів: пп. Борковского, ІІаньківского 
і дра В. Щурата. — 3  жалем мусів приняти ви
діл до відомості! резиґнацию дотеперішного ре
дактора «Зорі* гі. Володимира Левнцкого (Васи
ля Лукича), що обнявши посаду ц. к. нотаря у 
Винниках, не може жертвувати дальше свого 
справді великого патріотичного труду для веде- 
ня сего письма. Хотяй виділ зложив був пись
менну подяку п. В. Левицкому, то однак спов
нить лише свій обовязок, коли й тут вискаже 
повне признане для єго шестилїтної невтомної 
ДІЯЛЬНОСТІ! та зложить єму щиру прилюдну по
дяку. Від Нового року перейшла редакция «Зорі* 
в руки п. Олександра' Борковского.

Накладом товариства і редакцій' Зорі вий
шли в р. 1896 слідуючі книжки (деякі з них пе- 
редруки): 1) Етнографічний збірник т. II: 2) За
писки том: 9, 10, II , 12, 13, 14; 3) Мазепа т. II, 
Історичної Бібліотеки том XVIII. — Заходом 
ред. «Зорі* вийшли: 1) Руданьского твори II том; 
2) Марин Стуарт, переклад В. Чайченка; 3) Не 
той став, Ів. Левнцкого: 4) Задля загального до
бра, Мпх. Коцюбинского; 5) Рег ресіез ароаіоіо- 
гипі, В. Левенка; 6) Правнича часопись, річник 
VI.; 7) Не коитьор, Мнх. Коцюбинского; 8) Ари
стократи, оповідане Залуквича; 9) Драматичні 
твори Карпенка Карого.

ІЦе про одну справу виділу, що лучить ся 
тісно з науковою дїяльностию згадати тут треба. 
Виділ, бажаючи, щоб наше наукове Товариство 
здобуло собі значене ареопаґу в справах укра- 
їнско-рускої науки відніс ся був до австрий- 
ского міністерства справ внутрішних в справі 
порученя секцій історично-фільософічній пере
кладу нової цивільної процедури на руску мову. 
Міністерство порішило сю справу прихильно. І 
в тім впдить виділ новий доказ зросту наукової 
поваги Товариства на внї.

Під копець сего справозданя відложив ви
діл окреме довше справозданє з надзвичайних 
загальних зборів Товариства, що відбулись дня 
8 н. ст. грудня 1896, а робить се тому, щоби 
неприсутні на тих зборах члени могли собі ви
робити ясний образ ходу нарад котрий по часо
писах не у всім був вірно представлений. Справи, 
що приневолили виділ скликати сї надзвичайні 
загальні збори, були отої: 1) зміна статутів; 2) 
протест 15 Членів Товариства проти ухвали ви
ділу з дня 9/ІХ 1896 в справі виновіди часопи
сам «Д'Ьлу* і «Батькбвщин-Ї* иечатаня від 1. 
ст. ст. січня 1897 р.

/
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Вже попередник видїл предложив був на 

загальних зборах 4. червня 1896 начерк нових 
статутів, що мали повести за собою виразнїйше, 
ніж доси, розмежоване справ адмінїстрацийних 
від научної роботи в Товаристві. Дискусия над 
предложеними статутами тоді навіть не відбу
лась; вибрано лише анкету з 3 членів з-поза 
виділу: дра К. Левицкого, дра Ст. Федака і дра 
Ів. Франка, що в порозуміню з відпоручниками 
виділу мали виладити начерк змінених статутів 
і предложити їх в осени надзвичайним в тій 
цїли скликаним загальним зборам. Яким се чи
ном сталось, що на сих загальних зборах прий
шла ще на порядок дневний і друга справа, про 
се буде мова в самім справозданю згаданих 
зборів. О л е к с а н д е р  Б а р в ін ь с к н й ,  голова. 
О с т а п  М а к а р у ш к а  секретар.

Справозданє касове товариства за час від
1. січня до ЗІ грудня 1896 р.

Активи:
........................................ 9964-65 злр.
............................................ 16116-74 „
........................................  8500-00 „
........................................  26945-57 „
........................................  2000-00 „
............................................................  50-00 „
.............................. ..... . 100-00 „

Разом 63676 96 злр.

2. кредитори п а п е р у ...........................3810.31 злр.
2. кредитори фарби ....................  629-75 „
3. нафта ...................................  62-00 „

Разом 4502-06 злр.
Маєток Товариства:

В р. 1896   59174-90 злр.
„ „ 1895   49633-71 „
„ „ 1894   36864-98 „

1893   2515315 „
” „ 1892   22006-03 „
„ „ 1891  13790-04

О л е к с а н д е р  Б а р в і н с к и й  голова. К о с т ь 
П а н ь к ів с к и й  касиєр.

]. готівка
2. інвентар
3. дебітори
4. наклади
5. папір
6. фарба
7. вадиюм

Пасиви

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
П о д о р о ж  ц іс а р я  Ф р а н ц  І Іо с и ф а  до 

Петербурга не є ще уложена ві всіх подробицях. 
Однак вже днесь можна на певно говорити, що 
потреває она 8 днів. Кромі міністра ґр. Ґолухов- 
ского поїдуть єще: Генеральний адютант ґр. Паар, 
радник двора Клявди, лікар надворний др. Кер- 
цель, радник секцийний Мерай, двох прибічник 
ад’ютантів, а також урядники війскової і цивіль
ної цїсарскої канцеляриї. «Резіег Біоуд* омавля- 
ючи сю подорож цісаря так мовить: Мимоходом 
скажемо, що всі коментарі, які списано з наго
ди, що ґр. Муравієв не вступив до Відня, узнані 
будуть за то, чим они є в дїйсности, се є за 
просту байку.

Мінїстер фінансів предложив в соймі угор- 
скім проект устави знесеня чисельної льотериїі 
заведена класової. Сен проект збороняє також 
гру на австрийскій чисельній льотериї.

Перед кількома днями вніс був Кошут інтерпе
ляцию дотично подорожі! ґр. Муравіева. На сю 
інтерпеляцию відповів Банфі, що подорож ґр. 
Муравіева причинить ся до зміцненя добрих 
відносин межи Австриєю, Росиєю і Німеччиною.

З  протестантского ліцею в 1Ц а в н и ц і, ви
далено -грех учеників за те, що знайдено у них 
словацкі книжки.

Молодочехи звернули ся були в своїм часі 
до консервативної шляхти в Чехах з рішучим 
запнтанєм, чи пійде она при налижуючих ся 
виборах разом молодочехами. А позаяк згада
ним нами вчера зборам католицко-полїтичного то
вариства для Чех, на котрих, як писалисьмо по
становлено ставляти осібних кандидатів, предво- 
дили ґр. К. Шенборн і ґр. Ностіц, то молодоче
хи уважають сю обставину за відмовку на їх 
запитане і з тої причини справджують «Кагосіпі 
Іазіу* що ческий нарід при грядучих виборах 
не пійде з клерикально-шляхотскою коалїцнею*.

В моравскім соймі поставили посли Фукс і 
ІІромбер внесене, взиваюче виділ краевий, щоби 
порозумів ся з правительством в с п р а в і  п о д і
лу  р а д и  ш к іл ь н о ї  к р а є в о ї  н а  н їм е ц к у  і 
ч е с к у, дальше в справі поділу окружних рад 
шкільних і взагалі в справі як- найдальше іду
чого розмеженя на поли національнім і щоби 
предложив як наііскорше дотичні проекти зако

нів до ухвали сойму. Також поставлено вне
сене, аби сойм, для переводженя в нїм виборів 
був поділений на три курні: Курию більшої по
сілості!, курию ческу і курию нїмецку. Кожда 
курия мала би вибирати рівне число членів.

Сойм галицкий.
(З ас  і д а н е  д е с я т е ,  д н я  6 л ю т о го ).
Маршалок відкрив засїданє о 10’/4 годині. 

По прочитаню петициї приступлено до порядку 
дневного. Пос. А б р а г а м о в и ч  вносить, щоби 
петициї, впливаючі тепер до комісій буджетової, 
відсилати до виділу краєвого. Внесене принято. 
Виділ краевий предложив призволити раді пові
товій в Городенцї затягнути позичку в сумі 
18.000 зр. на покрите решти будови повітової 
дороги з Незвиск до Обертина. Виділ краевий 
вносить зміну ухвали сеймової з 8 лютого 1895 
що-до попертя льокальної зелїзницї Тшебіня- 
Скавцї і такоїж зелїзницї Хабівка-Новий Торг- 
Закопане. Пос. М іл я н  мотивує своє внесене на 
обниженє кредиту в буджетї шкільнім на кон
ференції окружні учительскі і обернене сих 
ощадностий на поправу плат учителів. Хотя 
з ’їзди учителів суть подекуди пожиточні, то не 
потрібно їх утсроювати що року. По щож суть 
з’їзди товариств педаґоґічних? Нині богато ін
спекторів, то зможуть они добре наглядати учи
телів. Учителі кінчать нині семинариї учитель
скі, підручники шкільні добрі, без похибок, ін
спектори візитують школи, справляють хибну 
науку, то те все повинно би вистарчити. Учите
лі не богато користають з конференций. Там 
читають ся лише темати вироблені учителями 
дома. Ті вироби лучше поміщати в шкільних 
часопіґсях. Там сварять ся учителі о те, чи учи
ти дійсно перше уступу про вербу чи тополю. 
А з ’їзди ті коштують річно над 32.000 зр. Най 
би конференцій відбували ся що в два роки, а 
заощаджену суму 16.000 зр. най би призначено 
на плату учителів пятої кляси Льокаї львівскі 
мають плати 360 зр. річно, отже більше чим у- 
чителї, котрі мають якусь науку за собою. Вне
сене відослано до комісій шкільної.

Пос. С т и л а  мотивує своє внесене на зне
сене акушерок окружних. Сі акушерки накинено 
людям. Люди противні тій інституцій. Треба 
проте закон з 2. лютого 1892 змінити. Акушерка 
не може дати собі ради в більших округах, ко
шти спроваджена великі, нагорода за поміч за 
висока (І—2 зр.). Сїльскі баби-сповитухи так 
стероризовані карами, що_ не хотять помагати 
людям, а через то богато дїтіїй гине при поро
дах. Внесене відослано до комісій адміністра
ції ііної.

Пос. Ж а р д е ц к и й  здає справу комісій 
промислової о предложеню виділу краєвого в 
предметі попираия промислу краєвого. При сій 
нагоді забирали голос посли Щ е п а н о в с к и й  і 
С р е д н я в с к и й . Оба посли похвалюють опіку 
розведену виділом краєвим над двигненєм 
промислу домового через школи. Доси є 
в краю 31 таких шкіл. Посол Среднявский 
вніс засноване школи виробу капелюхів в 
Мнсленицях, а посол М е р у н о в и ч вніс 
щоби ткацку школу в Глинянах розширити на 
вироби диванів стрижених, килимів і тканин зда- 
лих на апараменти церковні і дати товариству 
істнуючому краеву запомогу на устроенє осібної 
школи таких виробів. Оба внесеня принято і по- 
ручено видїлови краєвому розслїдити ту важну 
для краю справу.

Петицию Ів. Трембецкого (лакерника) о суб- 
венцию відступлено впдїлови краєвому. Відтак 
принято ще закон о реґуляциї середущої ча
сти Гнилої Липи, обваловане Висли під Підбу- 
жем, реґуляциї Вілґи та Скавінки, Стрия, ріки 
Скави, Чорної Води, Лїхня і Раби. Петицию Під- 

! соснова (бобрецкого повіта) в справі мнимого 
' неправильного внарендованя права нольованя на 
ґрунтах громадских (реф. пос. Гаморак) відсту
плено правительству до розслїдженя.

до порядку дневного над претенсиями депута
цій. — Віче руске в Ч о р т ів ц и  поставило кан
дидатом на округ коломийский з куриї V. дра 
Окуневского.

—  Поминальне богослуженє за упокій бл. п. 
Олександра Огоновского відбуде ся заходом ро
дини покійного в річницю его смерти дня 9. н. 
ст. лютого (ві второк) о год. 9. рано в церкві 
Усп. Пр. Б.

— В понеділок дня 8 лютого н. ст. відбуде ся 
о год. 8 рано в церкві Успенїя заходом збору 
учит. ц. к. семинариї учит. муж. у Львові поми
нальне Богослуженє за гюк. проф. Ом. Партиц- 
кого.

— З Коломи пишуть нам: Пригадуємо, що вже 
в неділю дня 7 лютого н. ст. відбуде ся в Ко
ломиї заходом «Руского жіночого Кружка* при 
ласкавій участи і під проводом Ви. пп. Біберо- 
вичів представлене аматорске на дохід «коло- 
мийского Народного Дому*. — 3  уваги на ціль 
і хорошу гру під так вмілим проводом надїємо 
ся, що дорогі Родимці як найчисленнїйше при
будуть.

— Заходом вид лу Руского товариства педаґо- 
ґічного відбуде ся в середу д. 10. лютого о 6. 
год. вечером в комнатї IV. кляси рускої Гімна
зій («Народний дім* III. пов.) другий відчит др. 
Т. Мандибура про Олімпію. Вступ вільний. Виділ 
сподїєсь, що на сей відчит, котрий буде ще біль
ше займаючий ніж перший відчит сего прелє- 
ґента, збере ся богато нашої жіночої і мужескої 
інтелїґенциї.

Загальні збори Руского товариства педаго
гічного відбудуть ся дня 7. марта о 2. годині по 
полуднії в комнатї IV. кляси рускої ґімназиї у 
Львові.

Аґенти еміґрацийні беруть ся на штуки. Емі- 
ґрацийний аґент Міслєр з Бреми получив через 
свого посередника, оперуючуго в Чехах, значне 
число адрес наших селян. На ті адреси розсилає 
він селянам безплатно значне число брошок з 
его портретом. Деякі селяни дістали по 15 та
ких брошок. Річ ясна, що аґентови о нічого біль
ше не розходило ся як тілько о рекляму своєї 
фірми і о заохочене селян до еміґрациї на 
Брему.

Рідну маму застрілив. В селі Трасдорф коло 
Тульн дав тато чистити рушницю свому 16-літ
ному синовії. Син пішов до кухні і став чистити 
рушницю. Підчас тої роботи рушниця вистрілила 
і поцілила неоподалеки сидячу маму. Нещасна 
мама по кількох годинах померла серед великих 
муі .̂ ,

Не ц луйте псів! Наслідком цїлованя пса 
заразила ся робацтвом жена одного купця в Ні
меччині. Почала ся лічити але піддана операцій 
умерла під лїкарским ножем. Числила ледво 
28 літ.

Перенесена. Дирекция почт і телєґрафїв пе
ренесла контрольора почтового Володислава Оль- 
шевского з Кракова до Дрогобича, а касиєра 
почтового Ґустава Шторха з Калуша до Стрия.

— Іменована. Мінїстер просьвіти признав VIII. 
ранґу слідуючим професорам: Др. Томі Ґарлиц- 
кому і Петрови Дуткевичеви в Бережанах; о. 
Симеонови Цетнарскому в Дрогобичі!, Валерпя- 
нови Крициньскому і Ромуальдовн Перфецкому 
в Коломиї; Іванови Верхратскому в рускій ґімн. 
і Юлїянови Дольннцкому в IV. ґімн. у Львові; 
Емілеви ІІашкевичеви і о. Алекс. Ватулевичеви 
в Самборі. Рада шкільна краєва заіменувала 1. 
с. м. дійсними учителями при народних школах: 
Людвика Зуба молодшим учителем 5-клясової 
школи мужескої в Сяноцї; Войт. Малецкого у- 
чнтелем в Микитинцях; Казимира Фуса в Ж у- 
клинї; Том. Домбровского учит. молод. 5-клясо
вої школи мужескої в Новім Торзі; о. Евген. 
Круїпиньского учителем гр. кат. релігії в 6-кля- 
совій школі мужескій в Снятипї; Теод. Марша- 
люка учителем школи народної в Грабичи; Фр. 
Крука учителем в Волі малій; Ванду Лелек учи
телькою в Хабівцї, Анелю Яницку в Бончали 
дольнім; Павлину Ковальску молодшою учитель
кою 2-клясової школи в Озїрній; Олену Точи- 
ску молодшою учителькою 5-клясової школи в 
Товмачн: Фр. Ґрабовского учит. в Стрільцях ве
ликих; Валерияна Вжесньовского в Борусовій; 
Івана Ванатовича в Тарногорі: Ґустава Шайну, 
старшим учит. 5-клясової школи в Руднику, 
Евген. Білецку старшою і Марпю Лютовску мо
лодшою учит. 5-клясової школи женьскої в 
Ж пвци; Конст. Белтовского старшим учителем 
5-клясової школи мужескої в Бібрцї; Софию Ма- 
хальску старшою учителькою 4-клясової школи 
в Нпську; Амврозину Левицку в Підпилипю: 
Кяим. Долиньску учит. молодшою в Вибранівцї; 
Теоф. Муху управителем 3-клясової школи в Ла
нах; Симеона ГІаннчевского учит. в Тишківцях; 
Марию Чудиївну учит. в Зарічу; Андрія Сельву 
в Гроблях; Петра Телиховского молод. учит. 5- 
клясової школи мужескої в Галичії; Ванду 
Швайковску, молод. учит. 4-кляс. школи в Ко
злові. — Потвердила в заводі учительскім Юлї- 
яна Кобиляньского учителя ґімн. в Коломиї, 
Михайла Вашкевича зі Львова до Коломиї, Вінк. 
Кубіка зі Львова до Тернополя, Войт. Туровнча 
і Михайла Курка зі Львова до Стрия.

НОВИНКИ.
— З руху виборчого. Днесь відбула ся нарада 

передвиборча в сокальскім окрузі, в Б е л з ї ,  7 
с. м. буде віче в Т о р к а х , а в понеділок в Т а р 
т а к о в і .  З  міста II е р е м и пі л я має старати ся 
о мандат носольскнй також тамошний проф. 
ґімн. Юрий Гаврот. Оаяеіа пагойом’а доносить,: 
що бувший мінїстер і презес польского кола 
Филип Залеский не прийме кандидатури з біль- ; 
шої посілості! округа Львів-Городок. Передвибор- І 
чий руский комітет в Б р о д а х , скликаний та-| 
мошною «Селяньскою Радою* хоче ставити кан- ■ 
дидатом на посла о. Анатоля Долиньского, па- 
роха з Бродів, в окрузі Б р о д и -К а м ін к а  про
тив дотеперішного посла Ол. Барвіньского. Пе- і 
ред кількома днями прибула до Львова депутация ' 
москвофілів з Бродів просити Ем. Кардинала,| 
щоби був ласкав поперти кандидатуру о. Д о -! 
лнньского. Однак члени тої депутацій або обла- 
горозумили ся на сьвіжім воздусї або спасли ся 
«бігством* назад в Броди, бо тілько один член ; 
тої славетної депутициї був у Ем. Кардинала.; 
«Ґалїчанїн* пише, що Ем. Кардинал перейшовІ
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Кавчиньский і Оберский
ул. Кароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф ІЛ ІЯ  У Л. Г А Л И Ц К А  Ч. 6.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

Відділ І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.

III. Гри товарискі.
IV. Інструменти музичні.
V. Артикули декорацийні
VI. Артикули люксусові.
VII. Артикули спортові.
VIII. Візки і вельоцииеди.
IX. Тури і ордери котилїонові.

„ IX. Артикули модні дамскі.
„ XI. Товари ґалянтерийні.
„ XII. Артикули подорожні.
„ XIII. Перфумерия.
„ XIV. Лямпіони і штучні огні.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

■ М

11

11

11

11

11

11

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій діли 
навязали ми зносини з перворяднимн домами торговельними 

в краю і заграницею.

Всі новости маємо рівночасно з заграничними маґазинами.

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з ’обовязує до купна.

Найновші ПОЯСИ для пань все на складі.

В дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.

1-?

Т О Р Г О В Л Я

М И Х А ЇЛ А  ДИМ ЕТА
у Львові 

д о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах 

від 70 ДО 225 зр. 
ПЛАЩЕНИЦЇ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви, Фани, Артоси , Хліб
ниці , Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Паукн, 
Ліхтарі, Олтарики до процесій, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупнах за готові 
гроші 5°/0 рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15%, також пору- 

чає ся:

К 0 Л П А К И

по 150 зр., 2 00 зр., 2 20 зр., 
2'40 вр. і З’ОО зр. 

Цінники висилають ся на
желанє франко. 1-?

І -т- п «Т» -Ф- -Т- ■'Є А

Торговля
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. Г60, 2, 2 25, 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в передї 2 50 зр.

Сорочки нічні по Г75, 2 зр., при
крашені на взір україньскнх 

2’40, 2’60 зр.

Калїсони
по 110, І'ЗО, Г65, Г80 і 210 зр. 
Ковнїрі тузин по 240 і 2 80 зр. 
Маншети тузин по 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузин 2 40 зр

Краватки
Хустки на шию (СасНепег)

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки, Панчохи,

для п а н ь , п а н і в і д ї т п й.
Ориґінальні проФ. др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшоі 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся
Сорочки
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші
Станини волічкові до ношеня по су

кні' з рукавами і без. ( і—?)
Па жадане подрібні цінники.

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ
ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО

ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч.
поручає ЧАЙ

збірки маєвої, безпосередно з Китаю спроваджений темно натягаючий 
знаменито смачний і запашний 1 „ кільо

Конґо чорний . , • • • • 1 нр.
Сухонґ чорний

., збірки маєвої 
Кайсов чорний 
Мелянж де Льондр .
Пекко цьвітний .

„ караванний .
„ перворядний .

Ґумповдер зел. перловий
,, „ ,,

Висївки чаєві
„ з найлучшого ,'іаю 

бгіа

поручає найдучші роди
К А В И

10

160 
2 — 
2— 
4.— 
З,—
3, —
4, — 
6.—
3. —
4. — 
1.30 
1.60

10.

о сману чистім і запашнім, розсилає їх  франко, оплачені
стациї почтово

Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена

„ передна 
„ грубн-зерн.
„ перлова

Мокка араб. зап.
Ява золотиста

43/* кільо, в мішечну:
9 , -  
9.60

Ціни чаю означає ся на 1 кільо в пачках по ’/2

коване не числить ся. — Замовленя з ировінциі висилає ся відворотною почтою.

АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИСИЙ
А. л я н д о в с к о г о

у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і-?
приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

__
§■»-

для пань 
мужчин 
і дїтий

Н а з и м у !
Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовн 
легкі і теплі, від 3-50 зр. в кождій цїнї до 14 зр. 
і виеше. Матераци чисто волос нні по зр. 12.50 
16, до ЗО. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, пошівки, коцн, капи і т. п. поручає

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О Б І В  П О С Т Е Л І '

Й О С И Ф  Ш У С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.

1—?

Дешевий і здоровий харч домовий
аайти можна в реставрація Р. Яворскої. 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив «Народного 
Дому.» Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлає ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
1—?

Пошукую спільника
1 1 до торговдї корінної на про

вінцій' з капіталом 2000 зр.
Блнзша відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1—?

Лекциї Французко! мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-?

До окола сьвіта Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 46 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 6. аґенция часописий

і бюро кольпортацийне. 1—?

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановскии. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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